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Scadenze

In collaborazione con

LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI CAPITALI 

"Il presente documento non costituisce parere legale, si segnala altresì che le scadenze indicate sono state elaborate alla data del 22 dicembre 2008 e pertanto possono non tener
conto di eventuali ulteriori modifiche legislative e di prassi intervenute successivamente a tale data. La rivista e Carnelutti Studio Legale Associato non saranno in alcun modo re-
sponsabili per eventuali danni di qualunque tipo, diretti o indiretti, derivanti dall'aver fatto affidamento sulle informazioni contenute nel presente scadenzario." 
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Le scadenze fiscali - Società di persone

pp 9-14
Le scadenze previdenziali       

pp 15-17

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Martedì 6 Luglio* 

Società soggette agli studi di
settore

Versamento in unica soluzione
o come 1^ rata delle imposte:
- IRES
- IRAP
a titolo di saldo per l'anno 2009
e di 1^ acconto per l'anno 2010

Modello F24 in via telematica 2003 - Saldo IRES
2001 - 1^ rata acconto IRES
3800 - Saldo IRAP
3812 - 1^ rata acconto IRAP

Società di Capitali Versamento diritto annuale al-
la Camera di Commercio di
appartenenza

Modello F24 in via telematica 3850 - Diritto camerale

*   Scadenza originaria: Mercoledì 16 Giugno 2010. Con D.P.C.M. del 10/06/2010 gli adempimenti in oggetto sono stati pro-
rogati al 6 luglio 2010, senza alcuna maggiorazione, esclusivamente per i contribuenti che esercitano attività economiche
per le quali sono stati elaborati gli studi di settore.
Dal 7 luglio al 5 agosto 2010 gli stessi contribuenti potranno effettuare i versamenti in oggetto con la maggiorazione
dell'0,40% a titolo di interesse corrispettivo.
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In collaborazione con

LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI CAPITALI 

Scadenza: Giovedì 15 Luglio

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Tutte le società di capitali Emissione e registrazione delle
fatture differite relative a beni
consegnati o spediti nel mese
precedente e risultanti da docu-
mento di trasporto 

La fattura deve contenere la
data e il numero dei documenti
cui si riferisce.
Per tutte le cessioni effettuate
nel mese precedente fra gli
stessi soggetti è possibile
emettere una sola fattura riepi-
logativa

Società esercenti il commercio
al minuto e assimilati

Registrazione, anche cumula-
tiva, delle operazioni nel me-
se solare precedente

La registrazione riguarda le
operazioni per le quali è stato
rilasciato lo scontrino fiscale o
la ricevuta fiscale

Società con periodo d'imposta
coincidente con l'anno solare

Versamento in unica soluzione
o come 1^ rata delle imposte:
- IRES
- IRAP
a titolo di saldo per l'anno 2009
e di 1^ acconto per l'anno 2010
con l'applicazione della maggio-
razione dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 2003 - Saldo IRES
2001 - 1^ rata acconto IRES
3800 - Saldo IRAP
3812 - 1^ rata acconto IRAP

Società con periodo d'imposta
coincidente con l'anno solare

Versamento in unica soluzione
o come 1^ rata dell'IVA relativa
al 2009 risultante dalla dichiara-
zione annuale, maggiorata dello
0,4% per mese o frazione di me-
se per il periodo 16/03/2010 -
16/06/2010, con l'applicazione
dell'ulteriore maggiorazione del-
lo 0,40%

Modello F24 in via telematica 6099 -  Versamento IVA sulla
base della dichiarazione an-
nuale

Società di Capitali** Versamento diritto annuale alla
Camera di Commercio di ap-
partenenza, con l'applicazione
della maggiorazione dello
0,40%

Modello F24 in via telematica 3850 - Diritto camerale

**  Per i contribuenti per i quali non si applica il D.P.C.M. del 10/06/2010.
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Scadenze

In collaborazione con

LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI CAPITALI 

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

Società che hanno posto in es-
sere operazioni straordinarie ai
sensi della Legge 244/2007

Versamento della rata dell'im-
posta sostitutiva dell'IRES e
dell'IRAP dei maggiori valori
iscritti in occasione di operazio-
ni di conferimento di aziende,
fusioni e scissioni, con l'appli-
cazione della maggiorazione
dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 1126 - Imposta sostitutiva per
il riconoscimento dei maggiori
valori attribuiti in bilancio alle
immobilizzazioni a seguito di
operazioni straordinarie

Società che hanno optato per il
riallineamento dei valori civilisti-
ci ai valori fiscali dei beni indi-
cati nel quadro EC ai sensi del-
la Legge 244/2007

Versamento della rata d'impo-
sta sostitutiva, con l'applica-
zione della maggiorazione
dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 1123 - Imposta sostitutiva per
il recupero a tassazione del-
l'eccedenza dedotta nel qua-
dro EC

Società aderenti al consolidato
fiscale o in regime di trasparen-
za fiscale che hanno deciso di
riallineare i valori civilistici ai va-
lori fiscali ai sensi della Legge
244/2007

Versamento dell'imposta sosti-
tutiva, con l'applicazione della
maggiorazione dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 1125 -  Imposta sostitutiva per
il riallineamento delle differen-
ze tra valori civilistici e valori
fiscali degli elementi patrimo-
niali delle società aderenti al
consolidato nazionale, al con-
solidato mondiale ed al regi-
me di trasparenza fiscale

Società che hanno optato per
la rivalutazione degli immobili ai
sensi del D.L. 185/2008

Versamento della 2^ rata del-
l'imposta sostitutiva nella mi-
sura pari al:
- 3% sugli immobili ammortiz-
zabili
- 1,5% sugli immobili non am-
mortizzabili
con l'applicazione della mag-
giorazione dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 1824 -  Imposta sostitutiva sui
maggiori valori iscritti in bilan-
cio per effetto della rivalutazio-
ne di cui all'art.15,
D.L.185/2008

Società soggette agli studi di
settore

Versamento dell'IRES relativa
ai maggiori ricavi indicati nella
dichiarazione dei redditi, con
l'applicazione della maggiora-
zione dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 2003 - Saldo IRES

Versamento dell'IRAP relativa
ai maggiori ricavi indicati nella
dichiarazione dei redditi, con
l'applicazione della maggiora-
zione dello 0,40%

3800 - Saldo IRAP
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In collaborazione conIn collaborazione con

LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI CAPITALI 

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

Versamento imposta sostituti-
va sulle somme erogate ai di-
pendenti, nel mese preceden-
te, in relazione ad incrementi
di produttività, innovazione ed
efficienza legati all'andamen-
to economico delle imprese
(D.L. 185/2008)

1053 - mposta sostitutiva del-
l'IRPEF e delle addizionali re-
gionali e comunali sui com-
pensi accessori del reddito da
lavoro dipendente
1604 - Imposta sostitutiva su
compensi accessori maturati
in Sicilia e versata fuori regio-
ne
1904 - Imposta sostitutiva su
compensi accessori maturati
in Sardegna e versata fuori
regione
1905 - Imposta sostitutiva su
compensi accessori maturati
in Valle d'Aosta e versata fuo-
ri regione

Sostituti d'imposta Versamento ritenute alla fonte
su redditi di lavoro dipenden-
te ed assimilati corrisposti nel
mese precedente

Modello F24 in via telematica Ritenute:
1001 - su retribuzioni, pensioni,
trasferte, mensilità aggiuntive e
relativo conguaglio
1002 - su emolumenti arretrati
1004 - sui redditi assimilati a
quelli di lavoro dipendente
1012 - su indennità per cessa-
zione di rapporto di lavoro

Versamento dell'IVA relativa
ai maggiori ricavi indicati nella
dichiarazione dei redditi, con
l'applicazione della maggiora-
zione dello 0,40%

6494 - Studi di settore: ade-
guamento IVA

Società con periodo d'imposta
coincidente con l'anno solare
che hanno optato per la rateiz-
zazione del versamento delle
imposte

Versamento della 2^ rata del-
le imposte:
- IRES
- IRAP
a titolo di saldo per l'anno
2009 e di 1^ acconto per l'an-
no 2010
con l'applicazione degli inte-
ressi 

Modello F24 in via telematica 2003 - Saldo IRES
2001 - 1^ rata acconto IRES
3800 - Saldo IRAP
3812 - 1^ rata acconto IRAP
1668 - Interessi pagamento di-
lazionato
imposte erariali

Società che hanno optato per il
pagamento rateale dell'IVA re-
lativa al 2009

Versamento della 5^ rata dell'I-
VA relativa al 2009 risultante
dalla dichiarazione annuale,
con applicazione degli interessi
nella misura dello 0,33% men-
sile a decorrere dal 16 marzo
2010

Modello F24 in via telematica 6099 - Versamento IVA sulla
base della dichiarazione an-
nuale
1668 - Interessi pagamento di-
lazionato imposte erariali



5

Scadenze

In collaborazione con

LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI CAPITALI 

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

In collaborazione con

Versamento della rata dell'addi-
zionale regionale all'IRPEF trat-
tenuta ai lavoratori dipendenti e
pensionati sulle competenze
del mese precedente a seguito
delle operazioni di conguaglio
di fine anno

3808 - Sostituti d'imposta: Ad-
dizionale regionale all'IRPE-
FR

Versamento in unica soluzio-
ne dell'addizionale regionale
all'IRPEF trattenuta ai lavora-
tori dipendenti e pensionati
sulle competenze del mese
precedente a seguito delle
operazioni di cessazione del
rapporto di lavoro

3802 - Sostituti d'imposta: Addi-
zionale regionale all'IRPEF

Versamento della rata dell'ad-
dizionale comunale all'IRPEF
trattenuta ai lavoratori dipen-
denti sulle competenze del
mese precedente a seguito
delle operazioni di conguaglio
di fine anno

3848 - Saldo: Addizionale co-
munale all'IRPEF trattenuta dal
sostituto d'imposta Imposta so-
stitutiva su plusvalenze per
cessione a titolo oneroso di
partecipazioni da parte degli in-
termediari

Versamento in unica soluzione
dell'addizionale comunale al-
l'IRPEF trattenuta ai lavoratori
dipendenti e pensionati sulle
competenze del mese prece-
dente a seguito delle operazio-
ni di cessazione del rapporto di
lavoro

3848 - Saldo: Addizionale co-
munale all'IRPEF trattenuta dal
sostituto d'imposta 

Versamento della rata dell'ac-
conto dell'addizionale comuna-
le all'IRPEF trattenuta ai lavora-
tori dipendenti sulle competen-
ze del mese precedente

3847 - Versamento della rata
dell'acconto dell'addizionale
comunale all'IRPEF trattenuta
ai lavoratori dipendenti sulle
competenze del mese prece-
dente

Versamento ritenute alla fonte
su redditi di lavoro autonomo
corrisposti nel mese prece-
dente

1040 -  Ritenute su redditi di la-
voro autonomo: compensi per
l'esercizio di arti e professioni

Versamento ritenute alla fonte
su provvigioni corrisposte nel
mese precedente 

1038 -  Ritenute su provvigioni
per rapporti di commissione, di
agenzia, di mediazione e di
rappresentanza
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LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI CAPITALI 

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

In collaborazione con

Versamento ritenute alla fonte
su premi e vincite corrisposti
o maturati nel mese prece-
dente

1046 - Ritenute su premi delle
lotterie, tombole, pesche o ban-
chi di beneficienza
1048 - Ritenute su altre vincite
e premi

Versamento ritenute alla fonte
su redditi di capitale diversi cor-
risposti o maturati nel mese
precedente

1024 - Ritenute su proventi in-
dicati sulle cambiali
1030 - Ritenute su altri redditi di
capitale diversi dai dividendi

Versamento ritenute alla fonte
su indennità di cessazione del
rapporto di agenzia corrisposte
nel mese precedente

1040 - Ritenute su redditi di la-
voro autonomo: compensi per
l'esercizio di arti e professioni 

Versamento ritenute alla fonte
su indennità di cessazione del
rapporto di collaborazione a
progetto corrisposte nel mese
precedente

1004 - Ritenute sui redditi assi-
milati a quelli di lavoro dipen-
dente

Versamento ritenute alla fonte
su contributi, indennità e premi
vari corrisposti nel mese prece-
dente

1045 - Ritenute su contributi
corrisposti ad imprese da regio-
ni, province, comuni ed altri en-
ti pubblici

Versamento ritenute alla fonte
su interessi e redditi di capitale
vari corrisposti o maturati nel
mese precedente

1025 -  Ritenute su obbligazio-
ni e titoli similari emessi da sog-
getti indicati nella fonte norma-
tiva
1029 - Ritenute su interessi e
redditi di capitale diversi dai di-
videndi dovuti da soggetti non
residenti
1243 - Proventi soggetti a rite-
nuta di imposta corrisposti da
organizzazioni estere di impre-
se residenti
1245 - Proventi derivanti da de-
positi a garanzia di finanzia-
menti 

Versamento ritenute alla fonte
su redditi derivanti da perdita di
avviamento commerciale corri-
sposti nel mese precedente

1040 - Ritenute su redditi di la-
voro autonomo: compensi per
l'esercizio di arti e professioni 

Versamento ritenute alla fonte
su redditi derivanti da riscatti di
polizze vita corrisposti nel me-
se precedente

1050 - Ritenute su premi ri-
scossi in caso di riscatto di as-
sicurazioni sulla vita
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Scadenze

In collaborazione con

LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI CAPITALI 

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

In collaborazione con

Versamento ritenute alla fonte
su cessione titoli e valute corri-
sposti o maturati nel mese pre-
cedente

1032 -  Ritenute su proventi
da cessione a termine di ob-
bligazioni e titoli similari
1058 - Ritenute su plusvalen-
ze cessioni a termine valute
estere 

Banche, SIM ed altri interme-
diari autorizzati

Versamento dell'imposta sosti-
tutiva applicata nel secondo
mese precedente sulle plusva-
lenze (regime del risparmio
amministrato)

Modello F24 in via telematica 1102 - Imposta sostitutiva su
plusvalenze per cessione a ti-
tolo oneroso di partecipazioni
da parte degli intermediari

Imprese di assicurazione Versamento ritenute alla fonte
su redditi di capitale derivanti
da riscatti o scadenze di po-
lizze vita stipulate entro il
31/12/2000, escluso l'evento
morte, corrisposti o maturati
nel mese precedente

Modello F24 in via telematica 1680 - Ritenute operate sui ca-
pitali corrisposti in dipendenza
di assicurazione sulla vita

Soggetti incaricati al pagamen-
to dei proventi o alla negozia-
zione di quote relative agli Or-
ganismi di Investimento Collet-
tivo del Risparmio

Versamento ritenute sui pro-
venti derivanti da O.I.C.R. effet-
tuate nel mese precedente

Modello F24 in via telematica 1705 - Ritenuta sui proventi de-
rivanti dalla partecipazione ad
Organismi di Investimento Col-
lettivo in Valori Mobiliari di dirit-
to estero
1706 - Ritenuta sui titoli atipici
emessi da soggetti residenti
1707 - Ritenuta sui titoli atipici
emessi da soggetti non resi-
denti

Istituti di credito ed altri inter-
mediari

Versamento dell'imposta sosti-
tutiva, risultante dal "conto uni-
co" relativo al mese preceden-
te, sugli interessi, premi ed altri
frutti delle obbligazioni e titoli si-
milari, emessi da banche,
S.p.A. quotate ed Enti pubblici

Modello F24 in via telematica 1239 - Imposta sostitutiva su in-
termediazione premi e frutti di
obbligazioni e titoli similari 

Banche, SIM e società fidu-
ciarie

Versamento dell'imposta sosti-
tutiva sul risultato maturato (re-
gime del risparmio gestito) in
caso di revoca del mandato di
gestione nel secondo mese
precedente

Modello F24 in via telematica 1103 - Imposta sostitutiva sui ri-
sultati da gestione patrimoniale

Contribuenti IVA mensili Versamento dell'IVA dovuta per
il mese precedente

Modello F24 in via telematica 6006 - Versamento IVA mensi-
le giugno
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In collaborazione con

LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI CAPITALI 

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

Operatori intracomunitari con
obbligo mensile

Presentazione elenchi Intrastat
delle cessioni e/o acquisti intra-
comunitari effettuati nel mese
precedente

Presentazione in via telematica

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Lunedì 26 Luglio

Contribuenti IVA mensili che
hanno affidato a terzi la tenuta
della contabilità 
(regime opzionale previsto dal-
l'art. 1, comma 3 
DPR 100/98)

Versamento dell'IVA dovuta
per il secondo mese prece-
dente 

Modello F24 in via telematica 6005 - Versamento IVA mensi-
le maggio

Contribuenti IVA che hanno ri-
cevuto le dichiarazioni d'in-
tento rilasciate da esportatori
abituali nonché intermediari
abilitati alla trasmissione tele-
matica delle dichiarazioni

Presentazione della comunica-
zione dei dati contenuti nelle di-
chiarazioni d'intento ricevute
nel mese precedente

Invio telematico

Società che esercitano attività
di intrattenimento

Versamento dell'imposta sugli
intrattenimenti relativi alle atti-
vità svolte con carattere di con-
tinuità nel mese precedente 

Modello F24 in via telematica 6728 - Imposta sugli intratte-
nimenti

Società obbligate al pagamen-
to dell'accisa

Versamento dell'accisa sui pro-
dotti ad essa assoggettati im-
messi in consumo nel mese
precedente

Modello F24 in via telematica Per i codici tributo relativi ai
diversi prodotti vedasi sul sito
www.agenziaentrate.it
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Scadenze

In collaborazione con

LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI PERSONE

Scadenza: Martedì 6 Luglio *

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Giovedì 15 Luglio

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Società soggette agli studi di
settore

Versamento in unica soluzione
o come 1^ rata dell'IRAP a tito-
lo di saldo per l'anno 2009 e di
1^ acconto per l'anno 2010

Modello F24 in via telematica 3800 - Saldo IRAP
3812 - 1^ rata acconto IRAP

Società di Persone Versamento diritto annuale alla
Camera di Commercio di ap-
partenenza

Modello F24 in via telematica 3850 - Diritto camerale

Tutte le società di persone Emissione e registrazione
delle fatture differite relative a
beni consegnati o spediti nel
mese precedente e risultanti
da documento di trasporto 

La fattura deve contenere la
data e il numero dei documenti
cui si riferisce.
Per tutte le cessioni effettuate
nel mese precedente fra gli
stessi soggetti è possibile
emettere una sola fattura riepi-
logativa

Società esercenti il commercio
al minuto e assimilati

Registrazione, anche cumulati-
va, delle operazioni nel mese
solare precedente

La registrazione riguarda le
operazioni per le quali è stato
rilasciato lo scontrino fiscale o
la ricevuta fiscale

* Scadenza originaria: Mercoledì 16 Giugno 2010. Con D.P.C.M. del 10/06/2010 gli adempimenti in oggetto sono stati prorogati al 6 luglio 2010, senza alcuna maggio-
razione, esclusivamente per i contribuenti che esercitano attività economiche per le quali sono stati elaborati gli studi di settore.
Dal 7 luglio al 5 agosto 2010 gli stessi contribuenti potranno effettuare i versamenti in oggetto con la maggiorazione dell'0,40% a titolo di interesse corrispettivo.



10

In collaborazione con

Scadenza: Mercoledì 21 Gennaio LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI PERSONE

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

TSocietà con periodo d'imposta
coincidente con l'anno solare**

Versamento in unica soluzione
o come 1^ rata dell' IRAP
a titolo di saldo per l'anno 2009
e di 1^ acconto per l'anno 2010
con l'applicazione della mag-
giorazione dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 3800 - Saldo IRAP
3812 - 1^ rata acconto IRAP

Società con periodo d'imposta
coincidente con l'anno solare

Versamento in unica soluzione
o come 1^ rata dell'IVA relativa
al 2009 risultante dalla dichia-
razione annuale, maggiorata
dello 0,4% per mese o frazione
di mese per il periodo
16/03/2010 - 16/06/2010
con l'applicazione dell'ulteriore
maggiorazione dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 6099 - Versamento IVA sulla
base della dichiarazione an-
nuale

Società di Persone** Versamento diritto annuale alla
Camera di Commercio di ap-
partenenza con l'applicazione
della maggiorazione dello 0,40

Modello F24 in via telematica 3850 - Diritto camerale

Società che hanno posto in es-
sere operazioni straordinarie ai
sensi della Legge 244/2007

Versamento della 1^ rata del-
l'imposta sostitutiva dell'IRES e
dell'IRAP dei maggiori valori
iscritti in occasione di operazio-
ni di conferimento di aziende,
fusioni e scissioni, con l'appli-
cazione della maggiorazione
dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 1126 - Imposta sostitutiva per il
riconoscimento dei maggiori
valori attribuiti in bilancio alle
immobilizzazioni a seguito di
operazioni straordinarie

Società che hanno optato per il
riallineamento dei valori civilisti-
ci ai valori fiscali dei beni indi-
cati nel quadro EC ai sensi del-
la Legge 244/2007

Versamento della rata d'impo-
sta sostitutiva, con l'applicazio-
ne della maggiorazione dello
0,40%

Modello F24 in via telematica 1123 - Imposta sostitutiva per il
recupero a tassazione dell'ec-
cedenza dedotta nel quadro
EC

Società che hanno optato per
la rivalutazione degli immobili ai
sensi del D.L. 185/2008

Versamento della 1^ o unica ra-
ta dell'imposta sostitutiva nella
misura pari al:
- 3% sugli immobili ammortiz-
zabili
- 1,5% sugli immobili non am-
mortizzabili
con l'applicazione della mag-
giorazione dello 0,40%

Modello F24 in via telematica 1824 - Imposta sostitutiva sui
maggiori valori iscritti in bilancio
per effetto della rivalutazione di
cui all'art.15, D.L.185/2008

** Per i contribuenti per i quali non si applica il D.P.C.M. del 10/06/201
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Scadenze

In collaborazione con

Scadenza: Mercoledì 21 Gennaio LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI PERSONE

Scadenza: Giovedì 16 Luglio

Società soggette agli studi di
settore

Versamento dell'IRAP relativa
ai maggiori ricavi indicati nella
dichiarazione dei redditi, con
l'applicazione della maggiora-
zione dello 0,40%

3800 - Saldo IRAP

Versamento dell'IVA relativa ai
maggiori ricavi indicati nella di-
chiarazione dei redditi, con l'ap-
plicazione della maggiorazione
dello 0,40%

6494 - Studi di settore: adegua-
mento IVA

Società che hanno optato per
la rateizzazione del versamen-
to delle imposte

Versamento della 2^ rata dell'
IRAP a titolo di saldo per l'anno
2009 e di 1^ acconto per l'anno
2010
con l'applicazione degli inte-
ressi 

Modello F24 in via telematica 3800 - Saldo IRAP
3812 - 1^ rata acconto IRAP
1668 - Interessi pagamento di-
lazionato
imposte erariali

Società che hanno optato per il
pagamento rateale dell'IVA re-
lativa al 2009

Versamento della 5^ rata dell'I-
VA relativa al 2009 risultante
dalla dichiarazione annuale,
con applicazione degli interessi
nella misura dello 0,50% men-
sile a decorrere dal 16 marzo
2010

Modello F24 in via telematica 6099 - Versamento IVA sulla
base della dichiarazione an-
nuale
1668 - Interessi pagamento di-
lazionato imposte erariali

Sostituti d'imposta Versamento ritenute alla fonte
su redditi di lavoro dipendente
ed assimilati corrisposti nel me-
se precedente

Modello F24 in via telematica Ritenute:
1001 - su retribuzioni, pensioni,
trasferte, mensilità aggiuntive e
relativo conguaglio
1002 - su emolumenti arretrati
1004 - sui redditi assimilati a
quelli di lavoro dipendente
1012 - su indennità per cessa-
zione di rapporto di lavoro

Versamento della rata dell'ad-
dizionale regionale all'IRPEF
trattenuta ai lavoratori dipen-
denti e pensionati sulle com-
petenze del mese precedente
a seguito delle operazioni di
conguaglio di fine anno

3802 - Sostituti d'imposta: Addi-
zionale regionale all'IRPEF

Versamento in unica soluzione
dell'addizionale regionale all'IR-
PEF trattenuta ai lavoratori di-
pendenti e pensionati sulle
competenze del mese prece-
dente a seguito delle operazio-
ni di cessazione del rapporto di
lavoro

3802 -  Sostituti d'imposta:
Addizionale regionale all'IR-
PEF

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo
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In collaborazione con

Scadenza: Mercoledì 21 Gennaio LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI PERSONE

Scadenza: Giovedì 16 Luglio

Versamento imposta sostitutiva
sulle somme erogate ai dipen-
denti, nel mese precedente, in
relazione ad incrementi di pro-
duttività, innovazione ed effi-
cienza legati all'andamento
economico delle imprese
(D.L. 185/2008)

Invio telematico 1053 - Imposta sostitutiva del-
l'IRPEF e delle addizionali re-
gionali e comunali sui compen-
si accessori del reddito da lavo-
ro dipendente
1604 - Imposta sostitutiva su
compensi accessori maturati in
Sicilia e versata fuori regione
1904 - Imposta sostitutiva su
compensi accessori maturati in
Sardegna e versata fuori regio-
ne
1905 - Imposta sostitutiva su
compensi accessori maturati in
Valle d'Aosta e versata fuori re-
gione

Versamento della rata dell'ad-
dizionale comunale all'IRPEF
trattenuta ai lavoratori dipen-
denti sulle competenze del
mese precedente a seguito
delle operazioni di conguaglio
di fine anno

3848 - Saldo: Addizionale co-
munale all'IRPEF trattenuta dal
sostituto d'imposta 

Versamento in unica soluzione
dell'addizionale comunale al-
l'IRPEF trattenuta ai lavoratori
dipendenti e pensionati sulle
competenze del mese prece-
dente a seguito delle operazio-
ni di cessazione del rapporto di
lavoro

3848 - Saldo: Addizionale co-
munale all'IRPEF trattenuta dal
sostituto d'imposta 

Versamento della rata dell'ac-
conto dell'addizionale comu-
nale all'IRPEF trattenuta ai la-
voratori dipendenti sulle com-
petenze del mese precedente

3847 - Acconto: Addizionale co-
munale all'IRPEF trattenuta dal
sostituto d'imposta

Versamento ritenute alla fonte su
redditi di lavoro autonomo corri-
sposti nel mese precedente

1040 - Ritenute su redditi di la-
voro autonomo: compensi per
l'esercizio di arti e professioni

Versamento ritenute alla fonte
su provvigioni corrisposte nel
mese precedente 

1038 - Ritenute su provvigioni
per rapporti di commissione,
di agenzia, di mediazione e di
rappresentanza

Versamento ritenute alla fonte
su indennità di cessazione del
rapporto di agenzia corrisposte
nel mese precedente

1040 - Ritenute su redditi di la-
voro autonomo: compensi per
l'esercizio di arti e professioni

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo
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Scadenze

In collaborazione con

Scadenza: Mercoledì 21 Gennaio LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI PERSONE

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

Versamento ritenute alla fonte
su indennità di cessazione del
rapporto di collaborazione a
progetto corrisposte nel mese
precedente

1004 - Ritenute sui redditi assi-
milati a quelli di lavoro dipen-
dente

Versamento ritenute alla fonte
su redditi derivanti da perdita di
avviamento commerciale corri-
sposti nel mese precedente

1040 - Ritenute su redditi di la-
voro autonomo: compensi per
l'esercizio di arti e professioni 

Versamento ritenute alla fonte
su redditi derivanti da riscatti di
polizze vita corrisposti nel me-
se precedente

1050 - Ritenute su premi ri-
scossi in caso di riscatto di as-
sicurazioni sulla vita

Versamento ritenute alla fonte
su contributi, indennità e premi
vari corrisposti nel mese prece-
dente

1045 - Ritenute su contributi
corrisposti ad imprese da regio-
ni, province, comuni ed altri en-
ti pubblici

Versamento ritenute alla fonte
su premi e vincite corrisposti o
maturati nel mese precedente

1046 - Ritenute su premi delle
lotterie, tombole, pesche o ban-
chi di beneficienza
1048 - Ritenute su altre vincite
e premi

Versamento ritenute alla fonte
su redditi di capitale diversi cor-
risposti o maturati nel mese
precedente

1024 - Ritenute su proventi in-
dicati sulle cambiali
1030 - Ritenute su altri redditi di
capitale diversi dai dividendi

Versamento ritenute alla fonte
su cessione titoli e valute corri-
sposti o maturati nel mese pre-
cedente

1032 - Ritenute su proventi da
cessione a termine di obbliga-
zioni e titoli similari
1058 - Ritenute su plusvalen-
ze cessioni a termine valute
estere 

Versamento ritenute alla fonte
su interessi e redditi di capitale
vari corrisposti o maturati nel
mese precedente

1025 - Ritenute su obbligazioni
e titoli similari emessi da sog-
getti indicati nella fonte norma-
tiva
1029 - Ritenute su interessi e
redditi di capitale diversi dai di-
videndi dovuti da soggetti non
residenti
1243 - Proventi soggetti a rite-
nuta di imposta corrisposti da
organizzazioni estere di impre-
se residenti
1245 - Proventi derivanti da de-
positi a garanzia di finanzia-
menti 

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo



14

In collaborazione con

Scadenza: Mercoledì 21 Gennaio LE SCADENZE FISCALI SOCIETÀ DI PERSONE

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

Contribuenti IVA mensili Versamento dell'IVA dovuta per
il mese precedente

Modello F24 in via telematica 6006 - Versamento IVA mensi-
le giugno

Contribuenti IVA che hanno af-
fidato a terzi la tenuta della con-
tabilità 
(regime opzionale previsto dal-
l'art. 1, comma 3 DPR 100/98)

Versamento dell'IVA dovuta per
il secondo mese precedente 

Modello F24 in via telematica 6005 - Versamento IVA mensi-
le maggio

Contribuenti IVA che hanno ri-
cevuto le dichiarazioni d'intento
rilasciate da esportatori abituali
nonché intermediari abilitati alla
trasmissione telematica delle
dichiarazioni

Presentazione della comunica-
zione dei dati contenuti nelle di-
chiarazioni d'intento ricevute
nel mese precedente

Invio telematico

Società che esercitano attività
di intrattenimento 

Versamento dell'imposta sugli
intrattenimenti relativi alle atti-
vità svolte con carattere di con-
tinuità nel mese precedente 

Modello F24 in via telematica 6728 - Imposta sugli intratteni-
menti

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Operatori intracomunitari con
obbligo mensile

Presentazione elenchi Intrastat
delle cessioni e/o acquisti intra-
comunitari effettuati nel mese
precedente

Mediante raccomandata, invio
telematico o presentazione di-
retta presso gli uffici doganali

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Lunedì 26 Luglio

Operatori intracomunitari con
obbligo trimestrale

Presentazione elenchi Intrastat
delle cessioni e/o acquisti e
prestazioni di servizi intracomu-
nitari effettuati nel mese prece-
dente

Presentazione in via telema-
tica



15

Scadenze

In collaborazione con

Soggetti interessati Adempimenti Modalità Codice tributo

Scadenza: Lunedì 20 Luglio

LE SCADENZE PREVIDENZIALI SOCIETÀ DI CAPITALI & SOCIETÀ DI PERSONE

Ente/Fondo Adempimenti Modalità

Scadenza: Venerdì 9 Luglio

Scadenza: Giovedì 15 Luglio

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

INPS Pagamento modello F24 Il versamento potrà essere effettuato
presso qualsiasi banca convenzionata o
ufficio postale abilitato

FONDOGOMMAPLASTICA Versamento dei contributi e delle quote di
TFR relativi alla retribuzione del mese di
giugno 2010

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordina-
te bancarie del conto corrente di raccolta
del Fondo, istituito presso l'Istituto Cen-
trale delle Banche Popolari Italiane

FONDO CASELLA Versamento dei contributi relativi alla re-
tribuzione del mese di giugno 2010

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi sul conto cor-
rente, postale o bancario, intestato al
Fondo

FON.TE. Versamento relativo dei contributi e delle
quote di TFR relativi 2° trimestre del 2010
(aprile - giugno)

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordina-
te bancarie del conto corrente intestato al
Fondo, istituito presso Societè Generale
Securities Services S.p.A

ALIFOND Versamento dei contributi e delle quote di
TFR relativi alla retribuzione del mese di
giugno 2010

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordinate
bancarie del conto corrente di raccolta del
Fondo, istituito presso l'Istituto Centrale del-
le Banche Popolari Italiane

Ente/Fondo Adempimenti Modalità

Ente/Fondo Adempimenti Modalità

Fondo Mario Negri Versamento delle seguenti somme:
(i) 2° trimestre 2010 (aprile - giugno)
importi contributivi;
(ii) 1° trimestre 2010 (gennaio -mar-
zo) - importi TFR.

Il versamento dovrà essere effettuato me-
diante il modulo prestampato (P.I.A.) già in-
viato dal Fondo al datore di lavoro nel me-
se di giugno 2010, e pagato, entro la data
del 10 luglio 2010, presso lo sportello di
una qualsiasi filiale della Banca Nazionale
del Lavoro.  
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In collaborazione con

LE SCADENZE PREVIDENZIALI SOCIETÀ DI CAPITALI & SOCIETÀ DI PERSONE

Ente/Fondo Adempimenti Modalità

Scadenza: Venerdì 16 Luglio

PEGASO Versamento:
(i) dei contributi e delle quote di
TFR relativi alla retribuzione del 2° trime-
stre del 2010 (aprile - giugno) per le
aziende che applicano il CCNL del setto-
re gas-acqua e funerario;
(ii) dei contributi relativi alla retribu-
zione del mese di maggio 2010 per le
aziende che applicano il CCNL del setto-
re elettrico.

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordina-
te bancarie del conto corrente di raccolta
del Fondo, istituito presso l'Istituto Cen-
trale delle Banche Popolari Italiane

BYBLOS Versamento dei contributi e delle quote di
TFR relativi alla retribuzione del 2° trime-
stre del 2010 (aprile - giugno)

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordina-
te bancarie del conto corrente intestato al
Fondo, istituito presso Societè Generale
Securities Services S.p.A.

MARCO POLO Versamento dei contributi e delle quote di
TFR relativi alla retribuzione del 2° trime-
stre del 2010 (aprile - giugno)

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordina-
te bancarie del conto corrente di raccolta
del Fondo, istituito presso l'Istituto Cen-
trale delle Banche Popolari Italiane.

FONCER Versamento dei contributi e delle quote
di TFR relativi alla retribuzione del mese
di giugno 2010.

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordi-
nate bancarie del conto corrente di rac-
colta del Fondo, istituito presso l'Istituto
Centrale delle Banche Popolari Italiane

FONCHIM Versamento dei contributi e delle quote
di TFR relativi alla retribuzione del mese
di giugno 2010

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordi-
nate bancarie del conto corrente di rac-
colta del Fondo, istituito presso l'Istituto
Centrale delle Banche Popolari Italiane

PREVINDAI Versamento dei contributi e delle quote
di TFR relativi al 2° trimestre del 2010
(aprile - giugno)

Il versamento dovrà effettuarsi mediante
apposito modulo (053) e tramite bonifico
bancario da disporsi alle coordinate
bancarie del conto corrente di raccolta
del Fondo.

Ente/Fondo Adempimenti Modalità

Scadenza: Martedì 20 Luglio
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Scadenze

In collaborazione con

LE SCADENZE PREVIDENZIALI SOCIETÀ DI CAPITALI & SOCIETÀ DI PERSONE

Ente/Fondo Adempimenti Modalità

Scadenza: Martedì 20 Luglio

PREVIMODA Versamento dei contributi e delle quote
di TFR relativi al 2° trimestre del 2010
(aprile - giugno)

Il versamento dovrà effettuarsi, prefe-
ribilmente mediante apposito modulo,
e tramite bonifico bancario da disporsi
alle coordinate bancarie del conto cor-
rente intestato al Fondo, istituito pres-
so Intesa San Paolo Servizi Transa-
zionali S.p.A.

COMETA Versamento dei contributi e delle quote
di TFR relativi al 2° trimestre del 2010
(aprile - giugno)

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordi-
nate bancarie del conto corrente intesta-
to al Fondo, istituito presso Intesa San
Paolo Servizi Transnazionali S.p.A.

ARTIFOND Versamento dei contributi e delle quote
di TFR relativi al 2° trimestre del 2010
(aprile - giugno)

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordi-
nate bancarie del conto corrente intesta-
to al Fondo, istituito presso Societè Ge-
nerale Securities Services S.p.A

ARCO Versamento dei contributi e delle quote
di TFR relativi al 2° trimestre del 2010
(aprile - giugno)

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordi-
nate bancarie del conto corrente intesta-
to al Fondo, istituito presso Intesa San
Paolo Servizi Transnazionali S.p.A.

FILCOOP Versamento dei contributi e delle quote
di TFR relativi al 2° trimestre del 2010
(aprile - giugno)

Il versamento dovrà essere effettuato a
mezzo bonifico da disporsi alle coordi-
nate bancarie del conto corrente intesta-
to al Fondo, istituito presso la banca de-
positaria ICCREA Banca S.p.A.

Ente/Fondo Adempimenti Modalità

Scadenza: Mercoledì 21 Luglio

FONDAPI Versamento dei contributi e delle quote
di TFR relativi bimestre maggio - giugno
2010

Il versamento dovrà essere effettuato
a mezzo bonifico da disporsi alle coor-
dinate bancarie del conto corrente in-
testato al Fondo, istituito presso So-
cietè Generale Securities Services
S.p.A.


